《证券投资学》复习题
一、填空题
1、有价证券可分为：________、________和_________。
2、期货商品一般具有________、________和_________三大功能。 
3、公司营业利润与销售收入的比率是__________。
4、全国证券期货市场的主管部门是___________。

5、证券投资风险有两大类：____________和____________。
6、投资基金按运作和变现方式分为:______________和_____________。 
7、有价证券可分为：________、________和_________。
8、通常，机构投资者在证券市场上属于________型投资者。

二、选择题
1、有价证券是________的一种形式。（    ）
A 商品证券     B虚拟资本      C 权益资本    D 债务资本
2、很多情况下人们往往把能够带来报酬的支出行为称为（    ）
A 支出         B 储蓄         C 投资         D 消费

3、证券投资通过投资于证券将资金转移到企业部门，因此通常又被称为（    ）
A 间接投资    B 直接投资     C 实物投资      D 以上都不正确

4、直接投融资的中介机构是（    ）
A 商业银行   B 信托投资公司  C 投资咨询公司  D 证券经营机构

5、通常，机构投资者在证券市场上属于______型投资者（    ）
A 激进       B 稳定          C 稳健          D 保守

6、商业银行通常将______作为第二准备金，这些证券以______为主（    ）
A 长期证券 长期国债       B 短期证券 短期国债 

C 长期证券 公司债        D 短期证券 公司债

7、购买股票旨在长期参股并可能谋求进入公司决策管理层的投资者被称为（    ）    
A 投机者        B 机构投资者    C QFII      D 战略投资者

8、以下属于证券经营机构传统业务的是（    ）
A 证券承销业务  B 私募发行      C 基金管理  D 风险基金

9、专门为证券发行与证券交易办理登记、存管、过户和资金结算交收业务的中介机构是（    ）
A 信用评级机构     B 证券登记结算公司 

C 证券信息公司     D 按揭证券公司

10、我国现行的证券交易制度规定，在一个交易日内，除首日上市证券外，每只股票或基金的交易价格相对上一个交易日收市价的涨跌幅度不得超过（    ）
A 5％    B 10％    C 15％    D 20％

11、某证券组合由X、Y、Z三种证券组成，它们的 预期收益率分别为10%、16%、20%，它们在组合中的比例分别为30%、30%、40%，则该证券组合的预期收益率为（    ）
A 15.3%    B 15.8%    C 14.7%    D 15.0%

12、中国证券业协会是（   ） 
A 政府组织      B政府在证券业的分支机构 
C自律组织      D证券业最高监管机构  

13、进入证券市场进行证券买卖的各类投资者即是证券投资的（    ）
A 主体     B 客体     C 工具     D 对象
14、直接投融资的中介机构是（    ）
A 商业银行   B 信托投资公司   C 投资咨询公司   D 证券经营机构
15、由于______的作用，投资者不再满足投资品种的单一性，而希望建立多样化的资产组合。（    ）
A 边际收入递减规律   B 边际风险递增规律 
C 边际效用递减规律   D 边际成本递减规律
16、按规定，股份有限公司破产或解散时的清偿顺序是（    ）
A 支付清算费用－支付工资、劳保费用－支付股息－缴纳所欠税款
B 支付清算费用－支付工资、劳保费用－缴纳所欠税款－支付股息
C缴纳所欠税款－支付清算费用－支付工资、劳保费用－支付股息
D支付工资、劳保费用－支付清算费用－缴纳所欠税款－支付股息
17、我国的股票中，以下不属于境外上市外资股的是（    ）
A A股    B N股    C S股    D H股
18债券反映的经济关系是筹资者和投资者之间的______关系。（    ）
A 债权 B 所有权 C 债务 D A和C
19、无风险资产的特征有（    ）
A 它的收益是确定的                   B 它的收益率的标准差为零
C 它的收益率与风险资产的收益率不相关 D 以上皆是
20、资本市场线（    ）
A 描述了有效证券组合预期收益率和风险之间的均衡关系，也说明了非有效证券组合的收益与风险之间的特定关系
B 描述了有效证券组合预期收益率和风险之间的均衡关系，但没有说明非有效证券组合的收益与风险之间的特定关系
C 描述了非有效证券组合预期收益率和风险之间的均衡关系，但没有说明有效证券组合的收益与风险之间的特定关系
D 既没有描述有效证券组合预期收益率和风险之间的均衡关系，也没有说明非有效证券组合的收益与风险之间的特定关系
21、β系数表示的是（    ）
A 市场收益率的单位变化 引起证券收益率的预期变化幅度
B 市场收益率的单位变化引起无风险利率的预期变化幅度
C 无风险利率的单位变化引起证券收益率的预期变化幅度
D 无风险利率的单位变化引起市场收益率的预期变化幅度
22、某一可转换债券，面值为100元，票面利率为6％，转换比例为20，转换

期限为2年，若当前该公司的普通股股价为6元一股，则转换价值为（    ）
A 100元    B 110元   C 120元    D 130元

23、认股权证属于以下哪种期权（    ）
A 短期的股票看跌期权 B 长期的股票看跌期权
C 短期的股票看涨期权 D 长期的股票看涨期权
24、安全性最高的有价证券是（    ） 
A 股票   B 国债   C公司债券   D金融债券 
三、判断题
1、国际游资由于其投机性很大，因此其对市场并没有积极的成份。（    ）
2、买进期货或期权同样都有权利和义务。（    ）
3、股东权益比率越高越好。（    ） 
4、企业实行购并后，一般都会产生1+1大于2的效果。（    ） 
5、市盈率是衡量证券投资价值和风险的指标。（    ）
6、证券投资主体是指进入证券市场进行证券买卖的各类投资者。（    ）
7、在纽约上市的我国外资股称为N股。（    ）
8、债券的性质是所有权凭证，反映了筹资者和投资者之间的债权债务关系。（    ）
9、私募发行的对象一般是机构投资者，如保险公司、投资基金等。（    ）
10、专业经纪商具有双重身份，既可以接受交易所内佣金经纪商和自营商的委托进行证券代理买卖，又可以作为自营商自行进行证券交易。（    ）

11、我国目前实行的是证券发行注册制度。（   ）
12、优先股即具有优先购买权的股票。（   ）
13、通过有效的投资组合可以将非系统风险消除。（   ） 
14、看涨期权亦称为买入期权。（   ）  
15、投资者将资金存入商业银行或其他金融机构，以储蓄存款或企业存款、机构存款的形式存在，从融资者的角度看，是间接融资。（   ）
16、根据我国《证券法》规定，证券公司是专营证券业务的金融机构，综合类证券公司可用其资本金、营运资金和 其他经批注的资金进行证券投资。（   ）
17、在特殊情况下，公司可以用特设的公积金来调剂盈余，支付股息。（   ）
18、国债产生的直接原因是因为政府支出的需要。（   ）
19、外国筹资者在美国发行的美元债券，又称“武士债券”。 （   ）
20、基金托管人和基金保管人之间是一种既相互协作又相互监督的关系，这种相互制衡结构的设计体现了保护投资人利益的内在要求。（   ）

四、名词解释
1、股份有限公司

2、利润表

3、公司债

4、一级市场

5、股票

6、市盈率

7、内幕交易

8、溢价发行
五、计算题
1、某投资组合仅由A.B.C三只股票构成，其相关数据如下表所示。设未来经济状态只有三种可能性：繁荣.一般与萧条，其出现概率分别为0.2.0.6和0.2。现在我们来计算该投资组合的期望收益率与标准差。

	证券
	A
	B
	C

	期初价格（元/股）
	30
	40
	50

	数量（股）
	200
	100
	100


	         经济状况

期末价格（元）
	繁荣

（0.2）
	一般

（0.6）
	萧条

（0.2）

	A
	34.5
	33
	31.5

	B
	58
	44
	40

	C
	70
	65
	35


（1）计算三股票的期望收益率。

（2）计算三只股票收益率的方差和标准差。

（3）计算三股票间的协方差与相关系数。

（4）给定无风险收益率4%，求资本市场线CML与证券市场线SML。

2、有4种债券A.B.C.D，面值均为1000元，期限都是3年。其中，债券A以单利每年付息一次，年利率为8%；债券B以复利每年付息一次，年利率为4%；债券C以单利每年付息两次，每次利率是4%；债券D以复利每年付息两次，每次利率是2%；假定投资者认为未来3年的年折算率为r=8%，试比较4种债券的投资价值。

3、A公司的5年期债券的面值为1000元,年息票利率为7%,每半年支付一次利息,目前市价为920元,问该债券的到期年收益率是多少? 
2、重点国有企业A拟在明年初改制为独家发起的股份有限公司。现有净资产经评估价值6000万元，全部投入新公司，折股比率为1，按其计划经营规模需要总资产3亿元，合理的资产负债率为30％。预计明年税后利润为4500万元。请回答下列互不关联的问题：
    (1)通过发行股票应筹集多少股权资金?
    (2)若市盈率不超过15倍，每股盈利按0．40元规划，最高发行价格是多少?
    (3)若按每股5元的价格发行，至少要发行多少社会公众股?发行后，每股盈余是多少，市盈率是多少?
(4)不考虑资本结构要求，按公司法规定，至少要发行多少社会公众股?
参考答案
填空题

1、债券 股票 基金 
2、套期保值 投机 价格发现
3、毛利率
4、中国证监会
5、系统性风险  非系统性风险
6、封闭型基金  开放型基金
7、债券 股票 基金
8、稳健
二、选择题

1、B   2、C   3、B   4、D  5、C   6、B   
7、D   8、A   9、B  10、B  11、B   12、C
13、A   14、D   15、C    16、B   17、A   18、D 
19、D   20、B   21、A   22、C   23、D  24、B
三、判断题

1、错  2、错  3、错  4、错   5、对 
6、对  7、对  8、错  9、对  10、对
11、错  12、错   13、对   14、对   15、对   
16、对  17、对   18、对   19、错   20、对    
四、名词解释 略
五、计算题 略
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